

Бабр-Чарт: главы Томской области. Осень 2025

Представляем вашему вниманию анализ деятельности глав Томской области за осень 2025 года. Бабр разделил управленцев на лидеров и антилидеров, чтобы наглядно отразить результаты их работы и влияние на развитие региона. В этот раз в чарт попали: Николай Диденко, Ирина Сиберт, Игорь Клишин, Александр Михкельсон и другие.

Лидеры

Николай Диденко

18 ноября депутаты думы Северска единогласно переизбрали Николая Диденко главой ЗАТО. Оно и понятно: при нём закрытый город достиг небывалого развития. Дороги там сдаются заранее (один из последних примеров — участок проспекта Коммунистического, ремонт которого был запланирован на 2026 год), снег убирается, отопление включается вовремя. Николай Васильевич, комментируя переизбрание, отметил: «Я верю в наш город, его силу и в его большое будущее. Вместе у нас всё получится!». Звучит жизнеутверждающе. Посмотрим, что будет дальше.

Ирина Сиберт

На исходе осени Ирина Сиберт, как и Диденко, прошла переизбрание. Будучи главой администрации Первомайского района, она весьма успешно занималась модернизацией коммунальной инфраструктуры, газификацией, ремонтом дорог (сделано более 30 километров) и школ. Кроме того, за годы её «правления» заметно



увеличились объёмы производства молока и мяса. Добавим, что в прошлый раз Ирина Ивановна оказалась в компании аутсайдеров, но не за работу в целом, а за нереагирование на свалку близ деревни Берёзовка.



Валерий Дениченко

Мэр Стрежевого – рекордсмен нашего чарта по попаданию в лидеры. А всё потому, что он умеет слышать людей. Прошедшей осенью Валерий Дениченко вновь подтвердил, что обладает столь нехарактерным для чиновников навыком. Сначала мэрия анонсировала 20-процентное повышение тарифов ЖКХ с 1 декабря 2025 года. Это объясняли необходимостью создать новое муниципальное унитарное предприятие «Стрежевские коммунальные сети» для входа в программы модернизации. Жители восприняли новость негативно, и Дениченко отозвал проект из думы. Поступил бы другой глава Томской области так же? Очень сомневаемся.



Антилидеры

Дмитрий Махиня

Конечно же, нельзя обойти стороной деятельность мэра Томска Дмитрия Махини. И если в чарте за лето он оказался в лидерах (за сдачу школы-долгостроя), то осенью — в антилидерах. Почему? Причин много, но самая явная — ужасное состояние дорог. В частности, 2 октября прокуратура потребовала от администрации устранить нарушения, связанные с дорожным полотном на пяти улицах: Строевой, Розы Люксембург, Большой Подгорной, 5-й Армии и Мира. 8 октября суд обязал провести ремонт на Набережной Озера и Смирнова, а также в переулках Сакко и Заозёрном. Там ситуация крайне печальная: разбитый асфальт, кочки и выбоины. Под конец октября Махине дали третий «пинок» — необходимо отремонтировать улицы Тургенева и Мостовая в посёлке Заварзино. Дмитрий Александрович, позвоните главе Северска Диденко, узнайте, как он дороги делает. Может, посоветует вам чего...



Игорь Клишин

Глава Тегульдетского района Игорь Клишин попал в число антилидеров из-за разбитой дороги. Участок трассы «Берегаево – Красная Горка» весь усыпан ямами. По словам местных жителей, скорая не всегда может добраться до больных. Доехать до почты томичи тоже могут лишь иногда. Многие водители жаловались на проколотые шины и повреждённые бензобаки. Игорь Александрович, вам, как и Махине, советуем Диденко позвонить.



Павел Хрячков

Жители деревни Георгиевка осенью забили тревогу: мост разрушился до такой степени, что к ним перестал проезжать единственный автобус. Прокурор региона Сергей Ломакин поручил провести проверку состояния переправы. И, разумеется, дефекты нашлись. Мы написали о бездействии чиновников, но администрация Томского района заявила, что «содержащиеся в статье сведения противоречат действительности». Якобы Павел Хрячков и Ко сделали всё возможное — просто денег на капитальный ремонт в бюджете нет. Появится ли средства? Не факт. Капремонт запланирован на 2027 год (!) «при условии выделения финансирования». Так и живём...

Сергей Ревера

Похожая проблема имелась в селе Плотниково. Долгое время переходить мост через реку Икса, который соединяет Бакчарский район с Томском, было рискованно. Торчащая арматура и большие дыры угрожали здоровью и жизням детей, взрослых, а также скота. Летом депутат Бакчарского сельского поселения Дмитрий Мирошников обратился к губернатору Владимиру Мазуру и прокурору Ломакину с просьбой принять меры. Осенью за дело взялся глава СК Александр Бастрыкин... И – о, чудо! – мост привели в надлежащее состояние. Сергей Петрович, а без Бастрыкина вы работать умеете?



Александр Михкельсон

Главу администрации Шегарского района Александра Михкельсона мы включили в список гореуправленцев по причине игнорирования огромной свалки в Гусево. Уже почти семь лет участок близ села остаётся захламлённым. Сельчане неоднократно обращались в администрацию, а воз (то есть мусор) и ныне там. Отходы, кроме всего прочего, привлекают диких животных. Но Александру Карловичу, видимо, плевать на экологию и безопасность граждан.



Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах. В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты – тем выше вероятность попасть в чарт.





Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.

ı			